

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Гепатит С: вирусная бомба замедленного действия | L'hépatite C - une véritable bombe virale à retardement

Author: Татьяна Гирко, [Женева](#), 31.05.2013.



Слева направо: Мишель Казачкин, Руфь Дрейфус, Жан, Ги Меттан ©NashaGazeta.ch
Всемирная комиссия по наркотикам опубликовала отчет «Негативное влияние войны против наркотиков на здоровье общества: скрытая эпидемия гепатита С». Этот отчет констатирует провал принятой политики по борьбе с наркотиками и рекомендует немедленно реформировать действующий порядок, чтобы остановить распространение гепатита С и других болезней.

|

La Commission globale de politique en matière de drogues vient de publier un nouveau rapport: "L'impact négatif de la guerre contre la drogue sur la santé publique: l'épidémie cachée d'hépatite C". Ce rapport constate l'échec de la guerre contre la drogue et recommande une réforme majeure et immédiate du régime mondial de prohibition, afin de stopper la propagation de l'hépatite C et les autres dommages provoqués par la guerre contre la drogue.

L'hépatite C – une véritable bombe virale à retardement

Вчера в Женевском пресс-центре состоялась конференция, на которой был представлен отчет с непростым названием. На первый взгляд связь между борьбой с наркотиками и распространением страшной болезни не очевидна. Выслушав участников конференции, среди которых – бывшая президент Конфедерации Руфь Дрейфус, уполномоченный представитель Генерального секретаря ООН по вопросам ВИЧ и СПИДа в Восточной Европе и Центральной Азии Мишель Казачкин, представитель медицинского центра Arud из Цюриха Филипп Бруггман и обычные люди, проходящие курс лечения от гепатита С, – Наша Газета.ch попробовала разобраться в ситуации.

Как известно, гепатит С называют «ласковым убийцей» – настолько незаметно подкрадывается эта страшная болезнь, ничем не выдавая своего присутствия в организме в течение долгих лет. Заразившись, можно прожить 20 лет и умереть от внутреннего кровотечения, даже не узнав об истинной причине смерти. Легкое недомогание, усталость – разве в наши дни этого достаточно, чтобы немедленно обратиться к врачу? Однако следует помнить, что гепатит С можно вылечить, и чем раньше он будет обнаружен, тем проще справиться с болезнью и ее последствиями.

Согласно опубликованному отчету, в мире 16 млн людей принимают наркотики и приблизительно 10 млн – около 60% из них – болеют гепатитом С. В этой категории заражение гепатитом С встречается в 3 раза чаще, чем ВИЧ-инфекцией. Страны с самым высоким числом жертв среди употребляющих наркотики – Китай (1,6 млн), США (1,5 млн) и Россия (1,3 млн). При этом в России и Украине уровень заражения гепатитом С среди наркоманов – выше среднего и достигает 90%! Между тем, опасный вирус уже обогнал ВИЧ в списке причин смертности среди тех, кто употребляет наркотики.

Эпидемия стремительно распространяется по всему миру в результате политики, направленной на борьбу с наркотиками, убеждены авторы исследования. Чем строже законы – тем больше зараженных гепатитом С. Впервые термин «War on drugs» (война с наркотиками) появился при президенте Никсоне более 40 лет назад. «Нулевая терпимость» к наркотикам, «карающие» законы приводят к тому, что те, кто употребляют наркотики, исключены из социальной программы, направленной на лечение и диагностику болезней. «Бороться с наркотиками нужно, но следует это делать умнее», – сказала Руфь Дрейфус. Понимание проблем тех, кто принимает наркотики, – ключ к решению вопроса. Не так давно в интервью швейцарской газете 20 Minuten мадам Дрейфус рассказала о то



м, как принимала

галлюциногены, для того, чтобы лучше понять душевные страдания наркозависимых личностей и найти способы их лечения.

Однако в некоторых странах социальной программы, направленной на лечение больных, просто не существует, и пациенты вынуждены брать на себя все финансовые расходы. Представители украинской организации UCAB (Ukrainian Community Advisory Board) сообщили Нашей газете.ch, что стоимость лечения в Украине составляет 18 000 долларов. Благодаря акциям, проводимым общественными организациями, удалось добиться принятия решения об увеличении отчислений из госбюджета на финансирование дорогостоящего лечения. Впрочем, как отметил Филипп Бруггман из медицинского центра Arud, даже для Швейцарии курс лечения стоимостью 30-50 тыс. франков совсем не дешев. Ожидать снижения цен с появлением новых, более эффективных препаратов не приходится – если только государство не установит ограничения, осознав масштаб проблемы.

«Мы собрались здесь сегодня, чтобы нарушить молчание, которым окружены губительные последствия проведения карательной политики по борьбе с наркотиками и вред, наносимый скрытой и молчаливой эпидемией гепатита С. Эта эпидемия молчалива не только потому, что болезнь может протекать бессимптомно, но и потому, что проблеме уделяется так мало внимания», – сказал Мишель Казачкин.

Отчет Комиссии был опубликован в преддверии 23-й Международной конференции снижения вреда (Harm Reduction International Conference), которая пройдет в Вильнюсе с 9 по 12 июня.

[наркотики](#)
[гепатит С](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/15593>